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Zadeva: Novi definiciji ZDRAVSTVENA NEGA in MEDICINSKA SESTRA 

Spoštovani. 

Seznanjamo vas, da sta bili na kongresu Mednarodnega sveta medicinskih sester (ICN) v Helsinkih junija 

2025 sprejeti novi definiciji Zdravstvena nega in Medicinska sestra.  

Obe definiciji sta potrdila Upravni odbor Zbornice – Zveze ter Razširjeni strokovni kolegij za zdravstveno 

in babiško nego. 

 

DEFINICIJA ZDRAVSTVENE NEGE 

Zdravstvena nega je stroka, ki si prizadeva za uveljavljanje pravice vsakega posameznika za doseganje 

najvišje možne ravni zdravja, z zavezanostjo k sodelovalni, kulturno varni ter na posameznika ali v 

skupnost osredotočeni zdravstveni negi. Zdravstvena nega deluje in se zavzema za zagotavljanje 

pravičnega dostopa do zdravja, zdravstvene obravnave ter varnega in trajnostnega okolja.  

 

Zdravstvena nega temelji na filozofiji in vrednotah stroke ter zagotavlja zdravstveno obravnavo v najbolj 

osebnih vidikih življenja ljudi, povezanih z zdravjem. 

 

Zdravstvena nega spodbuja zdravje, zagotavlja varnost in kontinuiteto zdravstvene obravnave ter 

sodeluje pri upravljanju in vodenju organizacij zdravstvenega varstva. Zdravstvena nega temelji na 

integraciji znanstveno utemeljenega strokovnega znanja, tehničnih zmožnosti, etičnih standardov in 

terapevtskega odnosa. Zdravstvena nega je zavezana sočutju, socialni pravičnosti ter svetlejši 

prihodnosti za človeštvo.  

 

DEFINICIJA MEDICINSKE SESTRE 

Medicinska sestra je strokovnjakinja z izobrazbo, temelječo na znanstvenih spoznanjih in filozofiji 

zdravstvene nege, ter strokovno usposobljena za izvajanje zdravstvene nege v skladu s strokovnimi 

standardi, protokoli in kodeksom etike. Medicinske sestre spodbujajo k ohranjanju in krepitvi zdravja, 

zdravstvene pismenosti in preprečevanju bolezni, zagotavljajo varnost pacientov, lajšajo trpljenje, 

omogočajo optimalno okrevanje in prilagajanje ter ohranjajo njihovo dostojanstvo skozi celotno življenje 

kakor tudi ob koncu življenja. Medicinske sestre delujejo samostojno in sodelujejo v različnih kliničnih 

okoljih s ciljem izboljšanja zdravja z zagovorništvom, odločanjem na podlagi dokazov in vzpostavljanjem 

kulturno varnih in terapevtskih odnosov. Medicinske sestre zagotavljajo na posameznika ali skupnost 

osredotočeno, sočutno in celostno zdravstveno obravnavo, vodijo in upravljajo službo zdravstvene nege, 

krepijo zdravstvene sisteme, spodbujajo javno zdravje in zdravje prebivalstva ter si prizadevajo za 

ustvarjanje varnega in trajnostnega okolja. Medicinske sestre prispevajo k izboljšanju zdravstvenih izidov 

z vodenjem, izobraževanjem, raziskovanjem, ozaveščanjem, zagovorništvom, inovacijami in 

oblikovanjem ustreznih politik.  

Poleg tega imajo medicinske sestre edinstveno vlogo pri skrbi za zdravje in zdravstveni obravnavi 

prebivalstva vseh starosti in okolij, pri čemer gradijo na zaupanju posameznikov, družin in skupnosti ter 

pridobivajo dragoceni vpogled v izkušnje posameznikov z zdravjem in boleznijo. Medicinske sestre 

nenehno nadgrajujejo svoje znanje z izobraževanjem, raziskovanjem in preučevanjem najboljših praks 

za individualizirano neposredno zdravstveno in socialno obravnavo.  
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Področje delovanja medicinskih sester je določeno s stopnjo izobrazbe, izkušnjami, strokovno 

usposobljenostjo, strokovnimi standardi in zakonskimi pooblastili. Medicinske sestre imajo ključno vlogo 

pri usklajevanju, nadzoru in prenosu pooblastil na drugo osebje, vključeno v proces zdravstvene 

obravnave.  

Pogosto so dejavne v prvih vrstah, kjer se odzivajo na nesreče, krizne situacije in izredne razmere. Pri 

tem izkazujejo pogum, predanost, prilagodljivost in zavezanost zdravju posameznikov, skupnosti in 

okolja. 

 

Prevod: Martina Paradiž 

Strokovni pregled: prof. dr. Brigita Skela Savič, izr. prof. dr. Mateja Lorber. pred. dr. Manca Pajnič, mag. 
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        Anita Prelec, 

        predsednica Zbornice – Zveze  
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